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QUESTION	TIME	(7):	“NECESSARIA	INDAGINE	CONOSCITIVA	SU
APPALTI	IN	REGIONE”	-	A	LIBERATI	E	CARBONARI	(M5S)	RISPONDE
ASSESSORE	BARTOLINI:	“IN	UMBRIA	C'È	OSSERVATORIO	REGIONALE
SU	APPALTI	SOTTO	VIGILANZA	ANAC”
2	Agosto	2017

(Acs)	Perugia,	2	agosto	2017	–	Nella	seduta	di	oggi	dell'Assemblea	legislativa,	sessione	dedicata	alle	interrogazioni	a
risposta	immediata	(Question	time),	i	consiglieri	del	Movimento	5	Stelle,	Andrea	Liberati	e	Maria	Grazia	Carbonari,
hanno	illustrato	il	loro	atto	ispettivo	legato	“alle	recenti	cronache	giudiziarie	di	Terni,	iniziate	lo	scorso	novembre	con
l’Operazione	‘Spada’	con	l’arresto	del	sindaco	e	il	coinvolgimento	nelle	indagini	di	quasi	trenta	persone	e	che	hanno
portato	alla	luce	appalti	per	servizi	pubblici	irregolari	che	hanno	interessato:	la	manutenzione	ordinaria	del	verde
pubblico	sia	in	città	sia	all’interno	dei	cimiteri	urbani;	la	gestione	dei	servizi	cimiteriali,	nonché	la	gestione	dei	servizi
turistici	presso	l’area	della	cascata	delle	Marmore,	predisposti	e	gestiti	dall’attuale	Giunta	municipale	di	Terni,	come
spiegato	in	una	nota	il	procuratore	capo	di	Terni”.

Liberati,	illustrando	l'atto	in	Aula,	ha	chiesto	di	sapere	“se	si	può	escludere	che	le	pratiche	oggetto	degli	addebiti	della
Procura	di	Terni	si	siano	verificate	anche	in	Regione	Umbria,	incluse	Asl	1	e	2	e	Aziende	ospedaliere,	informando	se	non
intenda	avviare	una	approfondita	analisi	conoscitiva	degli	affidamenti	da	parte	dell’Ente	negli	ultimi	dieci	anni,
comunicando	infine	se	vorrà	promuovere	la	costituzione	di	parte	civile	nella	futura	fase	processuale	contro	i	politici
eventualmente	coinvolti	dall'Operazione	'Spada'”.

L'assessore	Antonio	Bartolini	ha	risposto	spiegando	che	“sulle	vicende	di	Terni	la	Giunta	ha	un	approccio	garantista,
come	su	ogni	azione	della	magistratura.	È	necessario	aspettare	la	conclusione	delle	indagini	e	dei	gradi	di	giudizio.	La
Regione	Umbria,	in	merito	al	monitoraggio	degli	appalti,	in	base	al	codice	dei	contratti	pubblici,	gestisce	l'Osservatorio
regionale	per	lavori	e	fornitura.	La	struttura	è	sottoposta	alla	vigilanza	dell'Anac	e	i	dati	sono	aperti	a	chiunque	ne
abbia	interesse.	Tutte	le	informazioni	e	i	monitoraggi	sono	accessibili	dal	sito	istituzionale	della	Regione.	È	in	corso	di
pubblicazione	il	monitoraggio	sul	2016,	che	le	consegnerò	in	anticipo	per	rispondere	alle	esigenze	di	trasparenza.	Nella
Regione	Umbria	non	ci	sono	problemi	di	frazionamento	artificioso	degli	appalti.	È	mia	ferma	intenzione	portare	avanti
la	politica	di	accentramento	nella	stazione	unica	degli	acquisti	per	migliorare	trasparenza	ed	economie	di	spesa”.

Andrea	Liberati	ha	replicato	sottolineando	che	“la	Procura	parla	di	'un	sistema'	su	cui	sarà	difficile	intervenire.	Non	mi
ha	risposto	sulla	costituzione	di	parte	civile	e	fino	ad	oggi	l'Osservatorio	non	si	è	accorto	di	nulla.	Nel	vuoto	della
politica	poi	devono	intervenire	altre	autorità”.	MP/
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